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Συνάντηση Πατριάρχη Θεοφίλου με Ερντογάν – 
Επαναβεβαίωσαν το Status Quo ως θεμέλιο της 
Ιεράς κληρονομιάς της Ιερουσαλήμ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος 
φιλοξενήθηκε χθες στην Κωνσταντινούπολη από τον Πρόεδρο 
της Τουρκικής Δημοκρατίας Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν. Η 
συνάντηση έγινε σε πνεύμα αδελφοσύνης και αλληλεγγύης, η 
οποία ανέδειξε τους ιστορικούς και πνευματικούς δεσμούς 
μεταξύ της Αγίας Γης και της Τουρκίας.

Κατά την συνάντηση, ο Μακαριώτατος υπενθύμισε την διαρκή παρακαταθήκη του
Συμφώνου του Ομάρ, το οποίο συνεφώνησεν τον 7ο αιώνα ο Πατριάρχης 
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Ιεροσολύμων Άγιος Σωφρόνιος μετά του Χαλίφου Ομάρ – Ιμπν αλ-Χαττάμπ, και διά 
του οποίου έθεσε τα θεμέλια της προστασίας των Χριστιανικών Αγίων Τόπων και 
Ιδρυμάτων της περιοχής. Το Σύμφωνον, το οποίο ενεπλουτίσθη υπό των 
Οθωμανικών θεσμίων, εξελίχθη στο ισχύον Status Quo, το οποίο μέχρι σήμερα 
διαφυλάσσει τον πολυθρησκευτικό χαρακτήρα της Ιερουσαλήμ και την συνύπαρξη 
των ποικίλων Κοινοτήτων αυτής.

Ο Πατριάρχης τόνισε ότι η εκκλησιαστική και πολιτιστική κληρονομία 
οφείλει να διαφυλάσσεται ως ζώσα μαρτυρία πίστεως και ιστορίας· και 
εξέφρασεν ειλικρινή ευγνωμοσύνη για την αναγνώριση από τον Πρόεδρο Ερντογάν 
της σημασίας αυτής και εντός της Τουρκίας. Υπεγράμμισε δε ότι οι Μουσουλμάνοι 
ηγεμόνες, ως διάδοχοι του Συμφώνου του Ομάρ, μετέχουν στην ευθύνη διαφύλαξης 
των Χριστιανικών κοινοτήτων και Αγίων Τόπων· διακονία την οποίαν σήμερα 
επιτελούν υποδειγματικώς οι Χασημίται, ως Κηδεμόνες των Αγίων Προσκυνημάτων 
της Αγίας Γης.

Επικαλούμενος τα λόγια του Αποστόλου Παύλου· «ει δυνατόν, το εξ υμών, μετά 
πάντων ανθρώπων ειρηνεύοντες» (Ρωμ. 12,18), ο Μακαριώτατος τόνισε ότι το 
πνεύμα της ειρήνης οφείλει να κατευθύνει την προάσπιση του ιστορικού Status 
Quo, το οποίο διαφυλάσσει την ιερά κληρονομία της Ιερουσαλήμ και το μοναδικό 
μωσαικό των πίστεων. Κατέληξε δε ότι η ανανεωμένη συνεργασία είναι αναγκαία, 
ούτως ώστε οι Άγιοι Τόποι να παραμείνωσι πηγή ενότητος και ελπίδος διά πάντα 
τα έθνη της περιοχής.

 




